

《瑞安 80后 小伙将捐骨髓救人》后续 黄骥昨成功捐造血干细胞 市领导为他竖大拇指点赞

记者 蔡玲玲 通讯员 孙晓波

昨日上午,温州医科大学附属第一医院的血细胞分离室里,黄骥双臂静脉插着带细皮管的针头,皮管连着仪器,血液从右臂抽出来,又流回左臂,转动的仪器里留下血液中的造血干细胞。黄骥的父母陪在一边,时不时问他需要什么,黄骥总是笑嘻嘻地回应:没事,不需要。笑声爽朗,话语幽默,在场的探望者和医护人员感受到了这位年轻人热血洋溢的正能量。



大家为黄骥点赞



捐献造血干细胞

黄骥一手持证书一手提造血干细胞

身体4小时不能动 拔管后状态轻松

从早上8时44分开始,造血干细胞的捐献过程持续将近4个小时。这个过程中,黄骥一直躺在床上,身子几乎不能动弹。除了左臂稍微有些发胀,没有感觉到异常,跟献血的感觉差不多。黄骥的状态十分放松,跟探望者有说有笑。笑起来的时候,眼睛眯成了一条线,乐天派的样子很能感染人。

拔管后不久,黄骥利索地坐起来,在房间里走动,吓得父母赶紧制止:“快坐下来休息会儿!没事,没事。”刚刚抽离了200毫升造血干细胞的黄骥像啥事也没发生,笑着说:小伙子体力壮,从小睡凉炕。玩笑把大伙乐翻了。

从血细胞分离室回到病房,早已过了饭点。不过,他喝上了母亲一大早就为他炖好的热乎乎的燕窝粥。与黄骥放松状态不同,黄骥的父母前一天夜里紧张得失眠,凌晨3时醒来,早上6时多就赶到了医院。母亲张金翠告诉记者:虽然我们担心孩子的身体,但尊重孩子的选择,知道这是能够救人的,值得。

不仅捐出 生命种子 还写信送上 爱的鼓舞

200毫升造血干细胞,满满地装了一袋,呈西瓜红色。市红十字会副会长卢月丽感叹,这是生命的种子啊。中午12时30分,这袋生命的种

子被苏州大学附属第一医院医生张灵接过,包上一块新毛巾,上下夹了两层冰袋,小心翼翼地装进了箱子。她要赶当天14时38分的高铁,20时到达苏州,将造血干细胞移植到患者体内。

非常感谢捐献者的爱心。张灵向黄骥表达了感激之情,并向他转交了患者家属的礼物和感谢信。让在场的人颇为惊讶的是,黄骥也拿出了一封信说:这是我写给对方的信,请你转交。

原来,这是前一天黄骥在病房里连夜写好的。医院里没有信纸,他只好向护士要了一张白纸。里面具体写了什么,黄骥笑笑说,不方便公开给大家看。不过,他透露,是一些鼓励的话,希望对方坚强地活下去。如此有爱的举动,市红十字会工作人员感叹,黄骥真的是一位情感细腻又贴心的暖男。

市领导为他点赞 大爱情怀值得学习

此前,经过媒体的报道,黄骥的大爱行为感动了很多人。昨日上午,从瑞安赶来的探望者不少,包括副市长孔庆吉、黄骥所在单位瑞安市学院的领导和同事们。

孔庆吉站在床边,用关爱的语气跟黄骥说:你的事情特别让我感动,为你大爱点赞。你传播了正能量,

发出了好声音。你的大爱情怀、担当善举都值得大家学习。

4年前,黄骥在市血站登记成为造血干细胞捐献志愿者。今年3月份,他第一次接到市红十字会的电话,得知自己的造血干细胞找到匹配对象。然而,在距离捐献前的一周,病人去世了。10月31日,黄骥再一次得知自己的造血干细胞又得到了匹配,毫不犹豫地决定捐献,很多登记造血干细胞捐献的志愿者,可能一辈子都没有捐献的机会,而我一年内两次找到匹配的患者,这是非常幸运的事。

12月15日,黄骥开始住院注射动员剂。注射动员剂可以加速骨髓造血干细胞的生成并释放到外周血中,可直接从静脉血中提取,非常安全和科学。

据了解,2007年至今,我市造血干细胞捐献登记入库已达753人,黄骥是我市第5例造血干细胞成功捐献者,温州第40例、浙江省第381例、全国第6972例捐献者。



如何买到放心猪肉?这个举措让市民一目了然 我市32家猪肉摊 昨正式挂上 放心猪肉牌

记者 黄君君 见习记者 孔菲菲/文
记者 孙凇/图

我们这里卖的是名正言顺的放心猪肉!昨日,在十八家农贸市场从事猪肉生意十多年的夏志权终于等来了放心猪肉的挂牌。当天,全市共有32家猪肉摊点同时挂牌放心猪肉。

每日必须更换最新的二维码,装肉必须使用特制食品袋,必须持健康证上岗。在我市,当一名放心猪肉的肉贩可不简单。然而,挂牌放心猪肉仍是众多肉贩追求的目标,市民也更愿意去放心猪肉摊点买肉。

扫二维码可知肉品来源

市畜禽屠宰管理所所长杨继强介绍,在这些挂牌的摊位购买猪肉,可以直接扫描二维码追踪来源。

记者扫了一下二维码,就出现了浙江省农产品质量安全追溯网页,夏志权售卖的这头猪的屠宰企业、屠宰时间、上市时间、动物检疫合格等基本信息齐全。如果市民需要详细了解,我们通过系统可以查清楚这头猪在什么地方饲养的,饲养了多长时间,甚至屠工、检疫人员、检验人员的信息均可追踪了解。杨继强说,生猪养殖、运输、屠宰、销售等全过程追溯,可确保生鲜猪肉产品质量安全。

市民张慧珍家住阳光小区,小区里就有菜市场,她却专门赶到农贸市场的肉摊买肉,打算用来晒酱油肉。这个肉摊上挂着放心猪肉的牌子,有质量保证让人放心。她说。

除了放置二维码,每一个放心猪肉

的经营者必须持健康证上岗,并在放心猪肉牌上公示,同时卖出的猪肉必须使用特制的食品袋。

据了解,2016年6月,我市作为温州开展畜产品质量安全两追行动的首站,在望江菜市场的7个试点摊位挂上畜产品二维码标识。2018年,我市将全面铺开放心猪肉挂牌工作,让更多市民吃上放心肉。

放心猪肉 上牌不简单

全市的猪肉摊点有四五百家,想要从众多肉摊中脱颖而出,挂牌放心猪肉并不简单。市食品行业协会猪肉流通分会会长何永胜介绍,瑞安放心猪肉挂牌采用社会化运作、政府监督的模式,经营者在保证肉品质量安全、诚信经营、没有违法经营记录的基础上,才能申请放心猪肉挂牌,并要提交健康证,经摊点所在菜市场、猪肉屠宰场、猪肉流通分会初步审核后,最后经市畜禽屠宰管理所审核通过,方能正式挂牌。

值得注意的是,一次申请成功并不代表能够持续挂牌。在挂牌期间,若猪肉存在问题或者任何不当经营行为,市畜禽屠宰管理所会给予警告或撤销放心猪肉挂牌等不同程度的处理。

此外,为了鼓励放心猪肉的经营者积极配合,我市每年还会开展星级评定,得到五星级评定的摊点最高可获得3万元奖金。

据了解,何永胜还有一个身份——温州振安食品有限公司总经理。2016年11月,我市9家猪肉个体批发户自发组建了该公司,这也标志着我市猪肉经营从个体走向规范化管理。据了解,我市每天需屠宰1700多头生猪才能满足市民需求,其中约三成生猪来自温州振安食品有限公司。

将散乱的个体批发改成集中批发经营,不仅减少了中间环节,降低了经营成本,让利于市民,更有利于管控猪肉质量,保证市民舌尖上的安全。杨继强说。



关注“星星的孩子” 我市举办孤独症康复技能培训

本报讯(见习记者 陈京子 通讯员 陈桂芬)有一群特殊的孩子,他们被称为星星的孩子,他们是孤独症患者。日前,浙江省首届儿童言语语言治疗康复技能和孤独症诊治培训班在我市举行,来自周边县、市的医生、特殊教育老师、治疗师、家长和相关专业人士300余人参加了培训。

早发现、早诊断、早干预,这对孤独症患者的康复至关重要。轻度患者通过医院和正规康复机构的教育和训练,病况能得到较好的改善,有部分患者甚至能恢复到像正常人一样。市残联康复部部长戴晓声说,0至6周岁是孤独症最佳康复期,尤其是3至6周岁被称为抢救性康复期。据了解,我

市在册孤独症患者70余人,这还不包括很多隐蔽的患者,现有孤独症康复训练机构3家。

据悉,此次培训会由温州医科大学附属二医、省儿童康复专业委员会、温州特殊教育指导中心主办,三毛融合教育学校、星儿爱心社会工作服务中心、华东师范大学教育康复学系承办。

市健身舞蹈协会成立

本报讯(见习记者 孔菲菲 通讯员 苏尔胜)市健身舞蹈协会成立仪式暨第一届第一次会员大会于前日举行。

据了解,该协会有会员500余人。协会相关负责人表示,将积极组织广大群众参与健身舞蹈活动、推广规范舞姿、倡导文明舞风、提高人民身体素质,同时让会员接受更专业的舞蹈训练,并组织各类公益活动演出。



协会成立庆祝演出



无线瑞安APP
扫描下载



新闻 资讯 生活 服务

